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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Inclusion de la Nouvelle-Calédonie dans le plan arbre
Question écrite n° 1101

Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf interroge Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur la
nécessité d'intégrer la Nouvelle-Calédonie dans le plan visant à planter 1 milliard d'arbres d'ici 10 ans. Cet
objectif de planter 1 milliard d'arbres d'ici à 2032 a pour objectif de reconstituer les forêts sinistrées, d'adapter
les peuplements forestiers identifiés comme vulnérables aux futures conditions climatiques, et d'améliorer les
peuplements forestiers pauvres pour leur permettre de séquestrer davantage de carbone. La Nouvelle-
Calédonie se démarque par la variété de ses paysages, sa nature luxuriante et la diversité des espèces qu'elle
abrite. Les forêts de Nouvelle-Calédonie présentent un taux d'endémisme parmi les plus importants au monde.
De par sa richesse naturelle unique, la Nouvelle-Calédonie dispose de nombreux types d'écosystèmes forestiers
uniques tels que les forêts humides, les forêts sèches ou la mangrove. Leur conservation et leur renouvellement
apparaissent dès lors comme une priorité. Encore plus aujourd'hui quand les feux de brousse constituent en
Nouvelle-Calédonie le principal facteur de destruction des milieux naturels. Chaque année, 20 000 hectares en
moyenne partent en fumée. Dès lors, il est nécessaire que cet objectif de planter 1 milliard d'arbres d'ici à 2032
soit aussi bénéfique pour la Nouvelle-Calédonie. Il lui demande donc si elle serait prête à inclure les forêts
calédoniennes dans ce vaste plan.

Texte de la réponse

L'État a identifié la filière forêt-bois parmi les secteurs stratégiques d'accélération de la transition écologique, de
décarbonation de l'économie d'ici 2050. Cette filière joue un rôle essentiel dans l'atteinte des objectifs
climatiques de la France, tant à travers le puits de carbone forestier que celui des produits bois. La feuille de
route de la planification écologique consacrée à la forêt et au bois apporte de la visibilité et de la cohérence
dans l'action publique et accompagne cette filière dans ses efforts de développement et de structuration. Les
effets du changement climatique (sécheresses, canicules, tempêtes) ne cessent de gagner en intensité. Les
forêts françaises sont soumises à rude épreuve. Dans ce contexte, l'adaptation des forêts de métropole à leurs
nouvelles conditions climatiques apparaît primordiale. Il est estimé qu'environ 10 % de la forêt métropolitaine
pourrait avoir besoin d'actions de renouvellement ou d'enrichissement dans les dix prochaines années. C'est
dans ce contexte qu'ont été mis en place plusieurs dispositifs d'aides de l'État au renouvellement forestier,
successivement financés par le plan de Relance, France 2030 et France Nation Verte. Le renouvellement
forestier constitue une politique prioritaire du Gouvernement contribuant à atteindre l'objectif fixé en
octobre 2022 par le Président de la République, visant à renouveler 10 % de la forêt française métropolitaine et
à planter 1 milliard d'arbres d'ici à 2032. Les surfaces renouvelées avec l'aide de l'État dans le cadre des
dispositifs d'aides France Relance, France 2030 et France Nation Verte, ainsi que les surfaces labellisées au
titre d'un projet label bas-carbone, sont les surfaces actuellement comptabilisées pour atteindre l'objectif du
milliard d'arbres plantés d'ici 2032. Actuellement, les territoires forestiers éligibles à ces dispositifs sont ceux de
métropole et des départements d'outre-mer. En Nouvelle-Calédonie, la compétence forestière et les aides à la
sylviculture relèvent des trois provinces (Sud, Nord et îles Loyauté). Pour cette raison, les plantations réalisées
en Nouvelle-Calédonie (avec ou sans aides des provinces calédoniennes) ne sont pas comptabilisées dans
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l'objectif de planter 1 milliard d'arbres en métropole et dans les départements d'outre-mer.
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